

ñanza agrícola, de la que cuenta con 22 establecimientos.

Como resultado de esta educación profesional tan especializada, surge un importante movimiento de emigración de técnicos y negociantes, que no encontrando empleo remunerador en la industria suiza, emigra al Extranjero aportando su capacidad y conocimientos técnicos a las industrias y comercio de otros pueblos europeos y americanos, hasta el punto de que el número de suizos establecidos en el Extranjero se eleva a 350.000.

Réstanos antes de entrar en el estudio de su economía, ocuparnos de su hacienda, estableciendo la distinción entre la soberanía financiera de la Confederación y la de los Cantones.

La primera se encuentra consignada en la Constitución federal de 1848, que estableció sus bases; bases que fueron ampliándose bajo la influencia de la centralización y que llegaron a tomar una gran importancia durante la gran guerra y en los años posteriores a aquélla. Como prueba de cuanto decimos basta echar una ojeada a los presupuestos de ingresos y gastos de 1913, 1920 y 1930.

Se observa que la fuente de los ingresos son principalmente los monopolios que la Confederación tiene establecidos, sobre Correos, Telégrafos, Aduanas y Timbre, que aparecen englobados bajo la denominación "Renta de la fortuna mobiliaria e inmobiliaria del Estado", y que los gastos más importantes son los producidos por